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Ενδείξεις ότι "φρενάρει" η ανεργία (Αντ. Σαμαράς) 
Ικανοποιημένος για την πορεία της ελληνικής οικονομίας δήλωσε ο Αντώνης Σαμαράς στη σύσκεψη που 

πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου παρουσία των υπουργών Οικονομικών Ι. Στουρνάρα, Ανάπτυξης Κ. 

Χατζηδάκη και Εργασίας Ι. Βρούτση. Ο πρωθυπουργός επισήμανε το γεγονός ότι για πρώτη φορά, σύμφωνα με 

τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας, τόσο τον Μάρτη όσο και τον Απρίλη οι προσλήψεις είναι περισσότερες 

από τις απολύσεις. Τονίζοντας μάλιστα ότι αυτό το φαινόμενο δεν μπορεί να αποδοθεί σε εποχικούς παράγοντες 

καθώς το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα δεν έχει ξεκινήσει η τουριστική περίοδος, «έχουμε μια πρώτη ένδειξη 

ότι η αύξηση της ανεργίας έχει αρχίσει να φρενάρει, αλλά είναι μια ένδειξη ισχυρή που μένει να επιβεβαιωθεί 

τους επόμενους μήνες» δήλωσε ο πρωθυπουργός. Ο Α. Σαμαράς στάθηκε ιδιαίτερα και στο γεγονός πως 

σύμφωνα με έρευνα που πραγματοποιήθηκε σε 1.085 εταιρείες με τζίρο άνω του ενός εκατομμυρίου ευρώ, η μία 

στα δύο σχεδιάζουν ή σκέφτονται να κάνουν επενδύσεις μέσα στο 2013, με πάνω από τα μισά επενδυτικά σχέδια 

να αφορούν σε αύξηση θέσεων εργασίας. «Το κλίμα έχει αρχίσει να αλλάζει, η ψυχολογία έχει αρχίσει να 

αλλάζει» δήλωσε ο κ. Σαμαράς τονίζοντας ότι τώρα το υπουργείο Εργασίας θα εκταμιεύσει 2,9 δισεκ. από τα 

προγράμματα του κοινωνικού ταμείου για την ενίσχυση των ανέργων και την επανεκπαίδευση νέων και ευπαθών 

ομάδων. Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό, 715.000 άνθρωποι θα επωφεληθούν από τα κονδύλια των σχετικών 

προγραμμάτων ενώ επιπροσθέτως θα δοθεί πάνω από ένα δισεκ. για την ενίσχυση των επιχειρήσεων και τη 

στήριξη της απασχόλησης. Στόχος του κ. Σαμαρά είναι να επιβεβαιωθεί ότι φέτος είναι η χρονιά που, όπως έχει 

πει, θα αντιστραφεί η τάση της ανεργίας. «Το κλίμα έχει αλλάξει, η εικόνα αλλάζει, η κοινωνία θα νιώσει 

σύντομα τη διαφορά και η ελπίδα, που ήδη έχει αρχίσει να κερδίζει έδαφος, θα κυριαρχήσει και πάλι δήλωσε ο 

πρωθυπουργός επισημαίνοντας παράλληλα την κεφαλαιοποίηση των τραπεζών, την αποπληρωμή των 

ληξιπρόθεσμων οφελών του δημοσίου αλλά και τις νέες επενδύσεις. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Όλι Ρεν για Ελλάδα: Παραμένει υψηλό το έλλειμμα στις εισροές-εκροές εμβασμάτων  
Η Ελλάδα εξακολουθεί από χώρα προσέλκυσης εμβασμάτων - πριν την κρίση - να αποτελεί χώρα αποστολέα από το 2010 μέχρι σήμερα, 

σύμφωνα και με τα τελευταία στοιχεία που απέστειλαν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ο αρμόδιος Επίτροπος για θέματα Οικονομικών και 

Νομισματικών Υποθέσεων κ. Ο. Ρεν στον ευρωβουλευτή της Ν.Δ. κ. Γιώργο Παπανικολάου, έπειτα από ερώτησή του σχετικά με την 

γενική τάση και τα συμπεράσματα που προκύπτουν από τις εισροές και εκροές εμβασμάτων στην Ελλάδα. Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, 

στα πρώτα τρία τρίμηνα του 2012, τα εμβάσματα που αποστάλθηκαν από την Ελλάδα υπερέβησαν εκείνα που αποστάλθηκαν στην 

Ελλάδα κατά 272 εκατ. ευρώ. … Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ο Φιλανδός Επίτροπος ανέφερε πως κατά παράδοση η Ελλάδα ήταν καθαρός αποδέκτης εμβασμάτων 

(εισοδημάτων που προέκυψαν από εργασία) από τον υπόλοιπο κόσμο. Ωστόσο, η τάση αυτή αντιστράφηκε το 

2010. Συγκεκριμένα, από το δεύτερο τρίμηνο του 2010, οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα αποστέλλουν περισσότερα 

εμβάσματα στον υπόλοιπο κόσμο σε σύγκριση με αυτά που λαμβάνει η Ελλάδα. Το 2011, οι εργαζόμενοι στην 

Ελλάδα απέστειλαν εμβάσματα ύψους 922 εκατ. ευρώ προς τον υπόλοιπο κόσμο, ενώ οι εργαζόμενοι από τον 

υπόλοιπο κόσμο απέστειλαν εμβάσματα ύψους 663 εκατ. ευρώ στην Ελλάδα. Οι εκροές εμβασμάτων από την 

Ελλάδα υπερέβησαν τις εισροές προς την Ελλάδα κατά 259 εκατ. ευρώ. Το 2011, οι σημαντικότερες εισροές 

εμβασμάτων στην Ελλάδα προήλθαν από τις Ηνωμένες Πολιτείες και ανήλθαν στα 324 εκατ. ευρώ (48% του 

συνόλου των εισροών εμβασμάτων), από τη Γερμανία στα 254 εκατ. ευρώ (38%), το Βέλγιο στα 28 εκατ. ευρώ 

(4%), το Ηνωμένο Βασίλειο στα 12 εκατ. ευρώ (2%) και τον Καναδά στα 10 εκατομμύρια ευρώ (2%). Η 

σημαντικότερη εκροή εμβασμάτων από την Ελλάδα είχε προορισμό την Αλβανία και ανήλθε στα 405 εκατ. ευρώ 

(44%), τη Γεωργία όπου το ποσό ανήλθε στα 118 εκατ. ευρώ (13%), τις Ηνωμένες Πολιτείες στα 86 εκατ. ευρώ 

(9%), το Ισραήλ στα 56 εκατ. ευρώ (6%) και τη Γερμανία στα 50 εκατ. ευρώ (5%). Ο κ. Παπανικολάου τόνισε: 

«Εκτός από την φυγή επενδυτικών κεφαλαίων, τα προηγούμενα έτη της κρίσης αποδείχθηκαν ιδιαίτερα 

ελλειμματικά και στις εκροές εμβασμάτων, κεφαλαίων δηλαδή που προέρχονταν από μισθωτή εργασία. Όπως 

προκύπτει από την απάντηση της Επιτροπής, πρόκειται για σημαντικά ποσά -μόνο το έλλειμμα από το 2010 

μέχρι σήμερα αγγίζει το 1 δισ. ευρώ- η παραμονή των οποίων στη χώρα ασφαλώς θα συμβάλει ασφαλώς στη 

ρευστότητα της εθνικής οικονομίας. Η επανάκτηση της εμπιστοσύνης στην ελληνική οικονομία και στο 

ελληνικό τραπεζικό σύστημα που σταδιακά εδραιώνεται, θα εξομαλύνει το ισοζύγιο εμβασμάτων, με την 

προσδοκία αυτό να αποτυπωθεί ήδη από τα νέα στοιχεία που θα παραθέσει η Eurostat». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κλάδος πρωταθλητής, η ποντοπόρος ναυτιλία (Στουρνάρας) 
Ο ελληνικός εφοπλισμός είναι έτοιμος να συμβάλλει εθελοντικά  στα φορολογικά  έσοδα (πέραν των 

φορολογικών μέτρων που ήδη έχουν ληφθεί), τόνισε ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ), 

Θεόδωρος Βενιάμης, στη διάρκεια παρουσίασης της μελέτης του ΙΟΒΕ «Η συμβολή της ποντοπόρου ναυτιλίας 

στην ελληνική οικονομία: Επιδόσεις και προοπτικές», που έγινε σε ειδική εκδήλωση στο Ίδρυμα Ευγενίδου, 

παρουσία των υπουργών Οικονομίας και Ναυτιλίας. Ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, 

χαρακτήρισε την ποντοπόρο ναυτιλία «κλάδο πρωταθλητή» που μπορεί να πρωτοστατήσει στην ανάπτυξη της 

ελληνικής οικονομίας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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H Moody's υποβαθμίζει δυο γερμανικές τράπεζες 
Στην υποβάθμιση των δύο βασικών γερμανικών τραπεζών προχώρησε η Moody’s, αυξάνοντας τις ανησυχίες για 

τη γερμανική οικονομία. Πιο συγκεκριμένα, η Moody’s προχώρησε στην υποβάθμιση της δεύτερης μεγαλύτερης 

γερμανικής τράπεζας Commerzbank σε Baa1 από A3-, και της Hypothekenbank Frankfurt σε Baa3/P-3 από 

Baa2/P-2 αρνητικό, με σταθερό outlook (outlook). Θυμίζουμε ότι η Moody's διατηρεί την αξιολόγηση "Aaa" για 

την Γερμανία, αν και με αρνητική προοπτική.  

Σύμφωνα με τον οίκο αξιολόγησης, η υποβάθμιση οφείλεται στην αδυναμία των βασικών τραπεζικών 

δραστηριοτήτων καθώς και στα ισχνά οικονομικά αποτελέσματα το 2012 για την Commerzbank και για μεγάλη 

έκθεση σε στεγαστικά δάνεια (Real estate) και υψηλό ρίσκο για την Hypothekenbank Frankfurt 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Συνέχιση της λιτότητας υποστηρίζει το γερμανικό Υπουργείο Οικονομικών  
Το γερμανικό Υπουργείο Οικονομικών ζήτησε να συνεχιστεί η πολιτική δημοσιονομικής προσαρμογής και οι 

μεταρρυθμίσεις για μια "υγιή ανάπτυξη", σε μια γραπτή ανακοίνωσή του η οποία εστάλη την Τρίτη στο 

Γαλλικό Πρακτορείο. Συγκεκριμένα, "Το ζητούμενο τώρα είναι να επιδιωχθεί με συνέπεια η εφαρμογή της 

πολιτικής (δημοσιονομικής) προσαρμογής και η ενίσχυση της ανάπτυξης μέσω μεταρρυθμίσεων", ανέφερε το 

Υπουργείο Οικονομικών της Γερμανίας, αντιδρώντας στην τοποθέτηση που έκανε ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, ο οποίος αμφισβήτησε την εφαρμογή μιας υπερβολικά αυστηρής λιτότητας 

στην Ευρώπη. Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είχε εκτιμήσει την Δευτέρα ότι "οι τρέχουσες πολιτικές 

έφθασαν στα όριά τους, από πολλές απόψεις", αφού "οφείλουν να χαίρουν μιας ελάχιστης πολιτικής και 

κοινωνικής υποστήριξης". Σημειώνεται ότι νωρίτερα την Τρίτη την έντονη της ενόχληση για τις δηλώσεις 

Μπαρόζο είχε εκφράσει και η Α. Μέρκελ, τονίζοντας με χαρακτηριστικό ύφος ότι κάποιοι δεν έχουν καταλάβει 

τους ευρωπαϊκούς κανόνες, αναφερόμενη στο σύμφωνο σταθερότητας.  
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Διαμάχες προκαλεί η χαλάρωση της λιτότητας 
Μετά τον Ζ.Μ. Μπαρόζο και ο πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς τάσσεται υπέρ της χαλάρωσης 

της λιτότητας. Στη Γερμανία οι συντηρητικοί πολιτικοί επικρίνουν τον πρόεδρο της Κομισιόν για τις 

επισημάνσεις του.  Όπως αναφέρεται στη DW, σε συνέντευξή του προς την Die Welt ο πρόεδρος του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς τάσσεται υπέρ μιας στροφής στην ακολουθούμενη πολιτική της 

λιτότητας, υπογραμμίζοντας ότι η δημοσιονομική εξυγίανση είναι σωστή, αλλά μονομερής. «Χωρίς προοπτική 

ανάπτυξης, όταν οι λαοί που πλήττονται από την κρίση δεν βλέπουν το τέλος της δύσκολης πορείας, η πολιτική 

αυτή αυτή οδηγείται σε αδιέξοδο», επισήμανε ο Μάρτιν Σουλτς. 

Αντιδράσεις από τον κυβερνητικό συνασπισμό 

Θύελλα αντιδράσεων στο γερμανικό χριστιανοδημοκρατικό ξεσήκωσαν οι δηλώσεις του προέδρου της Κομισιόν 

Ζοζέ Μπαρόζο ότι η αυστηρή πολιτική λιτότητας έχει αγγίξει τα όριά της. Χθες, σε συνέδριο του Think Tank 

Dialog, o Ζοσέ Μανουέλ Μπαρόζο, αν και υπεραμύνθηκε αυτής της πολιτικής, διευκρίνισε ότι δεν επαρκεί εάν 

δεν υπάρχει παράλληλα κι ένα μίνιμουμ συναίνεσης από την πολιτική και την κοινωνία. Οι θέσεις Μπαρόζο 

προκάλεσαν τον έντονο εκνευρισμό της καγκελαρίου, η οποία σε χθεσινή εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου με 

την βιογραφία της απέρριψε με τρόπο κατηγορηματικό το περιεχόμενό τους. 

«Να ξαναδιαβάσει τη συμφωνία της Λισαβόνας» 

«Η συνεχής κατηγορία ότι ασκώ πολιτική λιτότητας είναι λανθασμένη, άδικη και πνευματικά αναξιόπιστη. Στην 

πραγματικότητα το αντικείμενο συζήτησης είναι πόσα νέα χρέη επιτρέπεται να κάνουμε, 3, 4, 5, ή 6%. Εκείνο 

που παλαιότερα αποκαλούσαμε νοικοκύρεμα, τώρα με λάβαρο τη λέξη  "λιτότητα", το χτυπάμε και το 

δυσφημούμε". Λίγο αργότερα σε δείπνο που παρέθεσε η εφημερίδα Handelsblatt σε αναγνώστες της και σε πιο 

ήρεμο ύφος η ΄Αγκελα Μέρκελ διευκρίνισε: «Όταν τασσόμαστε υπέρ της μείωσης των χρεών στην Ευρώπη,  το 

κάνουμε με λογικό και εφικτό για τις χώρες τρόπο. Δεν απαιτούμε ότι οι χώρες πρέπει να αποπληρώσουν αμέσως 

τα παλιά τους χρέη.  Αλλά δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε ότι τους μηχανισμούς διάσωσης χρειάστηκε να τους 

δημιουργήσουμε, επειδή κανένας πιστωτής δεν ήταν πλέον πρόθυμος να δώσει νέο χρήμα στην Ελλάδα, τη 

στιγμή που το έλλειμμα υπερέβαινε το 13%». Τη «σκυτάλη» της οργής κατά του Μπαρόζο πήραν δύο σημαντικά 

στελέχη του κόμματος της Μέρκελ, το νούμερο δύο της κοινοβουλευτικής ομάδας Μίχαελ Μάιστερ και ο 

εκπρόσωπος σε θέματα δημοσιονομικής πολιτικής Νόρμπερτ Μπάρτλε που επιτέθηκαν προσωπικά κατά του 

Μπαρόζο και τον κάλεσαν να ξαναδιαβάσει τη συμφωνία της Λισαβόνας και κυρίως το κεφάλαιο όπου 

αναφέρονται τα κριτήρια του Μάαστριχτ. 

Εικόνα και πραγματικότητα 

Το πρόβλημα της Μέρκελ είναι ότι όλη αυτή η συζήτηση αμφισβήτησης της πολιτικής λιτότητας γίνεται σε 

προεκλογική περίοδο. Το χριστιανοδημοκρατικό κόμμα φοβάται δύο πράγματα: αφενός ότι η Γερμανία 

εμφανίζεται σαν μια απομονωμένη διεθνώς χώρα κι αυτό δεν ταιριάζει καθόλου στο προφίλ ενός κράτους με 

αναγνωρισμένη ικανότητα να ηγείται, αφετέρου, περνά η εικόνα μιας ψυχρής καγκελαρίου που δεν νοιάζεται για 

τις θυσίες του ελληνικού ή του πορτογαλικού λαού. Στο Βερολίνο κυκλοφορεί η εντύπωση ότι αυτή την εικόνα 

την καλλιεργεί η σοσιαλιστική Γαλλία του Φρανσουά Ολάντ, που ελπίζει ενδόμυχα σε κυβερνητική αλλαγή για 

να βρει στα δικά του δημοσιονομικά προβλήματα περισσότερη κατανόηση στους Σοσιαλδημοκράτες, εάν 

βεβαίως επικρατήσουν.  
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